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Gabinete do Senador Jader Barbalho

REQUERIMENTO Nº         DE         

Requer que sejam prestadas, pelo
Senhor Ministro de Estado da Saúde,
Marcelo Queiroga, informações sobre as
providências que estão sendo tomadas
para impedir o avanço da varíola dos
macacos no Brasil.

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e do art.

216 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pelo Senhor

Ministro de Estado da Saúde, Marcelo Queiroga, informações sobre as providências

que estão sendo tomadas para impedir o avanço da varíola dos macacos no Brasil.

Nesses termos, requisita-se:

1) Quais as providências que estão sendo tomadas pelo Ministério da

Saúde para conter o avanço da varíola do macaco?

2) Há previsão de realização de campanha nacional para

conscientização sobre os riscos de contágio, uma vez que a varíola do macaco pode

ser transmitida pelo contato com fluidos corporais, secreções respiratórias, lesões

na pele ou mucosas de pessoas infectadas? E qual é o tratamento e forma de curar

essa doença?

3) Já foi criado pelo Ministério um plano de vacinação contra a varíola

dos macacos, conhecida como monkeypox? Quando esse plano será colocado em

prática?

S
F

/
2

2
1

7
8

.
8

8
6

8
1

-
0

3
 
 
(
L

e
x
E

d
it
)

Página 2 de 5 Avulso do RQS 612/2022



4) Já foi criado um calendário vacinal para a varíola dos macacos?

5) O Ministério da Saúde já está fazendo a compra das vacinas para

combater a doença?

6) Há previsão sobre o número de doses necessárias?

7) Qual o prazo de entrega dessas doses?

8) Qual a previsão do início da vacinação da população brasileiras?

9) Já se conhece qual será o público-alvo para início da vacinação?

JUSTIFICAÇÃO

A partir de maio de 2022 começaram a aparecer os primeiros casos da

varíola dos macacos em países onde a doença não era endêmica até então. No Reino

Unido, uma série de contágios foi detectada no começo do mês. No dia 20 de maio,

o país somava 20 pacientes.

De acordo com a Organização Mundial de Saúde - OMS, houve aumento

de 19% no número de infectados pelo vírus monkeypox no mundo: foram 6217 na

última semana, enquanto 5213 novos casos foram registrados de 25 de julho a 1º

de agosto.

Com a elevação no número de casos, a OMS decidiu declarar, no dia

23 de julho, a varíola dos macacos como emergência de saúde pública de alcance

internacional.

No mundo inteiro foram registrados 35.621 casos em 92 países.

Entretanto, de um total de 42 países que relataram aumento no número semanal

de casos, o Brasil registrou o maior aumento, 488,68%, segundo a OMS. Entre 22

de julho a 15 de agosto, o país saltou de 592 para 2.893 diagnósticos positivos da

doença.
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Os países com mais casos são Estados Unidos (11,1 mil), Espanha (5,7

mil), Alemanha (3,1 mil), Reino Unido (3 mil), Brasil (2,8 mil), França (2,6 mil),

Canadá (1 mil), Holanda (1 mil), Portugal (770) e Peru (654).

Até o momento, 13 mortes foram registradas, em oito países. São eles:

Nigéria (4), República Centro-Africana (2), Espanha (2), Gana (1), Brasil (1), Equador

(1), Índia (1) e Peru (1).

No Brasil, entre os contaminados, 95% são homens e a maioria está

na faixa dos 30 anos de idade, sendo que o maior número de infectados estão nos

estados do Rio de Janeiro e São Paulo.

Na capital do Estado do Pará, Belém, por exemplo, a Secretaria de

Estado de Saúde (Sespa) já confirmou dois casos.

Entretanto, com o avanço da doença, pouca atitude tem sido tomada

pelo Ministério da Saúde.

Ontem, dia 15 de agosto, o ministro do Supremo Tribunal

Federal Alexandre de Moraes deu prazo de cinco dias para que os estados e o

governo federal detalhem as estratégias adotadas, até agora, combater a varíola

dos macacos.

Nós, Senadores, representes dos estados brasileiros, também temos o

dever cívico e moral de cobrar respostas e atitudes do Ministro da Saúde, Marcelo

Queiroga, para evitar que essa doença se torne outra calamidade de saúde pública

para o País.

Por isso, conto com o apoio dos ilustres Pares para a aprovação

deste Requerimento de Informação, para elucidar as providências que estão sendo

tomadas pelo Ministro da Saúde para combater a varíola dos macacos no Brasil.
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Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e do art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal,
que sejam prestadas, pelo Senhor Ministro de Estado da Saúde, Marcelo Queiroga, informações sobre as providências
que estão sendo tomadas para impedir o avanço da varíola dos macacos no Brasil.

Sala das Sessões, 16 de agosto de 2022.

Senador Jader Barbalho
(MDB - PA)
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